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REZUMAT 

MIRONAS ANDRLAN. Dezvoltarea si evaluarea tehnologiilor. Universitatea Tehnică a Moldovei, 

Facultatea de Inginerie Mecanică, Industrială şi Transporturi; Departamantul Ingineria Fabricaţiei; 

2020. Teză de maşter: pag. 60, desene -11, surse biblografice - 10. 

Procesul de dezvoltare a tehnologiilor este strâns legat de evaluarea tehnologiilor, deoarece 

transferul tehnologic se poatye produce la orice etapa a ciclului de viata a tehnologiei. Se constata ca 

noţiunea de tehnologie este foarte larga si se refera la produs, fabricaţie, servicii, organizare, marketing 

etc. Tehnologiile de produs se dezvolta pe mai multe direcţii simultan: hibridizare, intensificare, 

miniaturizare, informatizare, digitalizare etc. Sunt analizate mai multe modele de dezvoltare 

tehnologica, modele care se bazeaza pe ciclul de viata al tehnologiei, sunt compuse din mai multe faze 

si fiecare dintre care este urmata de verificari-evaluari cu tenta tehnico-tehnologica- economica- 

financiara-etica-de mediu. Pentru evaluarea procesului de dezvoltare a tehnologiilor sunt utilizate 

sistemele NASA si European ce includ cate 9 Nivele de Pregătire a Tehnologiei (Technology 

Readiness Levels). O tehnologie chiar perfgect dezvoltata nu poate fi diseminata daca nu este suficient 

nivelul de pregătire a fabricaţiei (Manufacturing Readiness Levels), pentru care sunt specificate 10 

categorii. 

 

SUMMARY 

MIRONAS ANDRLAN. Technology development and evaluation. Technical University of Moldova, 

Faculty of Mechanical Engineering, Industrial Engineering and Transports; Department of 

Manufacturing Engineering, 2020. Maşter thesis: page 60; drawings -11, bibliographic sources - 10. 

The process of technology development is closely related to the evaluation of technologies, 

because technology transfer can occur at any stage of the technology life cycle. It is found that the 

notion of technology is very wide and refers to product, manufacturing, Services, organization, 

marketing, etc. Product technologies are developing in several directions simultaneously: hybridization, 

intensification, miniaturization, computerization, digitization, etc. Several models of technological 

development are analyzed, models that are based on the life cycle of technology, are composed of 

several phases and each of which is followed by checks-evaluations with a technical-technological- 

economic-financial-ethical-environmental focus. NASA and European systems are used to evaluate the 

technology development process, which include 9 Technology Readiness Levels. Even a perfectly 

developed technology cannot be disseminated if the level of manufacturing readiness (Manufacturing 

Readiness Levels) is not sufficient, for which 10 categories are specified. 

 

Cuvinte-cheie: Dezvoltarea si evaluarea tehnologiilor, tehnologii, modelare și analiză, materie primă, 

structurei metalice, întreprindere, artefact,  industrie, strategii. 

Keywords: . Technology development and evaluation, technologies, modeling and analysis, raw 

material, metal structure, enterprise, artifact, industry, strategies. 
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Introducere 

 

Procesul de dezvoltare tehnologică (PDT) este un factor critic de succes în dezvoltarea 

produselor, proceselor interne și în promovarea competitivității întreprinderilor. Prin urmare, 

promovarea înțelegerii acestui proces și sugerarea instrumentelor care pot ajuta la structurarea 

modelelor de referință TDP ale întreprinderilor, principalele obiective ale acestui studiu, pot fi 

considerate drept contribuții relevante la acest domeniu de cunoaștere. 

Dacă o întreprindere dorește să câștige un avantaj competitiv, trebuie să fie informată și să aibă 

acces la studii științifice din întreaga lume cu privire la sectorul său industrial. Acest lucru implică 

faptul că trebuie să interacționeze cu diferite tipuri de organizații și să încorporeze cunoștințele acestora 

în procesele sale de inovare. 

Datorită complexității crescânde a tehnologiilor de fabricare si a tehnologiilor încorporate în 

produsele noi, încorporarea lor depinde de cunoștințe mai mari ca niciodată și, în consecință, de 

cooperarea dintre diferiți specialiști. Acest lucru face procesul mai complex și adoptarea lor cu succes 

mai dificilă. 

Chiar și mega-corporațiile, care cândva au fost renumite pentru structurile lor autosuficiente de 

cercetare și dezvoltare și procesele de dezvoltare a produselor se ciocnesc cu probleme si le este greu 

să-și stăpânească satisfăcător toate tehnologiile datorită ritmului rapid al progresului științific de astăzi. 

Aplicația practică a inovației deschise poate oferi un răspuns adecvat la această provocare, 

deoarece principala sa strategie este de a dezvolta în mod deliberat noi tehnologii prin parteneriate cu 

diverse organizații în loc să adere la modelul clasic (inovație închisă), care folosește exclusiv structuri 

interne de cercetare și dezvoltare. 

Termenul „inovație deschisă” a atras multă atenție în întreaga lume. În ciuda acestui fapt, 

literatura aferentă a abordat în principal aspecte legate de modelele de afaceri și de proprietatea 

intelectuală. 

Modelele teoretice ale PDT identificate nu sunt adecvate pentru inovația deschisă si pentru 

conceptia colaborativa de dezvoltare tehnologica. Se constata ca una dintre provocările cu care s-au 

confruntat cercetătorii din acest domeniu este de a dezvolta modele structurate pee tape adaptate la 

paradigma inovației deschise. 
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